
ATA  DA  REUNIÃO  DO  NÚCLEO  DOCENTE  ESTRUTURANTE  DOS  CURSOS  DE
LICENCIATURA EM FÍSICA  A DISTÂNCIA, LICENCIATURA E BACHARELADO EM FÍSICA
DIURNOS E LICENCIATURA EM FÍSICA NOTURNO  DA UFJF, REALIZADA NO DIA CINCO
DE MAIO DE 2018, ÀS DEZESSEIS HORAS, NA SALA 3503 DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS
EXATAS.Aos cinco dias do mês de dezembro do ano de dois e mil e dezoito, às dezesseis horas, na sala
3503 do Instituto de Ciências Exatas, foi realizada a reunião ordinária do Núcleo Docente Estruturante dos
cursos de Licenciatura em Física a Distância, Licenciatura e Bacharelado em Física Diurnos e Licenciatura
em Física noturno, regimentalmente convocado, sob a presidência do Senhor Coordenador do Curso de
Licenciatura  Noturna  em  Física,  Professor  Rodrigo  Alves  Dias  e  com  a  presença  dos  Conselheiros
Professor Carlos Raimundo Andrade Lima, Professor Flávio Yassuo Takakura, Professor Wilson de Souza
Melo,  Professor Orestes Piermatei Filho e Professor Paulo Henrique Dias Menezes.  Contamos com as
presenças do Professor Júlio Akashi Hernandes vice-coordenador do curso de Licenciatura  em Física  a
Distância, das representantes da Diretoria de Avaliação Institucional – DiAvi, Michèle Cristina Resende
Farage e da Secretária Executiva Gisella Meneguelli  de Souza.  Ordem do dia: 1) Apresentação das
regras de avaliação do curso de Licenciatura à Distância pela representante da DiAvi. a) Avaliação
ENADE – EAD; b) Resultados ENADE – 2017 – EAD. O Senhor Presidente da agradeceu a presença
dos membros do NDE dos Cursos de Física e da DiAvi, e fez a abertura da reunião do NDE, e passa a
palavra para as representantes da DiAvi. As representantes da DiAvi iniciam sua fala por informar que o
curso de Licenciatura em Física noturno  terá uma avaliação  presencial  do Ministério da Educação - MEC
no ano de 2019, pelo fato deste curso não ter tido concluintes no ano de 2017 ano da aplicação do ENADE
do referido curso.  As representantes da DiAvi informaram  que os novos instrumentos de avaliação dos
cursos  de  graduação  definidas  pelo  ENADE  foram  alteradas  e  que  os NDE’s dos  cursos  terão  de
elaborar/referendar  entre  outros documentos o  Relatório de Adequação, que definem as  bibliografias
básicas e suas formas de acesso pelos estudantes dos cursos.  Informaram  ainda que não existe até o
presente momento, um modelo para o Relatório de Adequação, pelo menos que seja do conhecimento das
mesmas. Informaram também que a DiAvi está disponibilizando um questionário de avaliação institucional
dos cursos que atualmente está como preenchimento opcional para os docentes e discentes da UFJF.2)
Definição de um calendário de reuniões do NDE. Os conselheiros, com base na obrigatoriedade do
NDE, devem realizar  no  mínimo  6  reuniões  anuais,  definiram uma  agenda  com  as  seguintes  datas
aproximadas para as reuniões ordinárias do NDE. 1) Segunda semana de Março de 2019, 2) Segunda
semana de Maio de 2019, 3) Ultima semana de Julho de 2019(final do primeiro semestre letivo de 2019),
4) Segunda semana de Agosto de 2019, 5) Segunda semana de Outubro de 2019 e 6) Primeira semana de
Dezembro de 2019. Os conselheiros deliberaram que a data definitiva de cada reunião será acertada por e-
mail de forma que a melhor data para todos os conselheiros seja definida.3) Adequação dos Projetos
Pedagógicos das Licenciaturas de Física-PPC ao Projeto Pedagógico Institucional – PPI aprovado
pelo Conselho Setorial de Graduação- Congrad da UFJF na Resolução No 111/2018. Os conselheiros
deliberaram que na próxima reunião ordinária do NDE se iniciará os trabalhos para as adequações  dos
PPC’s dos cursos de Física para adequação ao  novo PPI, aprovado pelo Congrad da UFJF.4) Informes.
Nenhum conselheiro teve informe para compartilhar. Pela necessidade de horário, às dezoito horas, e não
havendo  mais  manifestações,  o  Senhor  Presidente  agradeceu  a  presença  de  todos  os  Conselheiros  e
encerrou a reunião. E, para constar, foi lavrada a presente ata, que transcrevo, dato e assino.

________________________________________________________
Prof. Dr. Rodrigo Alves Dias

(Coordenador do Curso de Licenciatura Noturna em Física da UFJF)
Ata lida e aprovada pelos Conselheiros em 12 de Dezembro de 2018.

______________________________________                   ______________________________________
Professor Carlos Raimundo Andrade Lima                                      Professor Flávio Yassuo Takakura

______________________________________                   ______________________________________
Professor Wilson de Souza Melo                             Professor Orestes Piermatei Filho

______________________________________                   ______________________________________
Professor Paulo Henrique Dias Menezes                             Professor Júlio Akashi Hernandes
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